



ayer

Año VII. N.º 2.105. Jerez: Sábado 21 de Noviembre de 1942

Caracuel, 7. — Teléfono, 2008

En el sexto Aniversario de la muerte de José Antonio

El pueblo español se suma con emoción al duelo de la Falange

LOS FUNERALES DE EL ESCORIAL, presididos por EL CAUDILLO

El Escorial.—Esta mañana se han celebrado solemnes funerales con motivo de cumplirse el sexto aniversario de la muerte del Fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera.

El Caudillo y Jefe Nacional, en su nombre el ministro secretario general del Partido, ha invitado al acto, que ha revestido caracteres de extraordinaria solemnidad, a las más relevantes personalidades españolas y al Cuerpo diplomático acreditado.

A las 10.15 de la mañana llegaron a La Lonja los camaradas de la Vieja Guardia, portadores de la monumental corona que ayer por la noche salieron de Madrid a pie con objeto de hacer tal ofrenda.

Minutos más tarde comenzaron a llegar las primeras autoridades y jerarquías. Estas, así como el Cuerpo diplomático, eran recibidas por el jefe del Protocolo de la Secretaría General del Movimiento.

Inmediatamente pasaban a la basílica a ocupar los lugares a ellos destinados.

La decoración suntuosa y severa a un tiempo, daba al marco monumental de La Lonja un aspecto de impresionante duelo, totalmente desconocido. Predominaban altos mástiles revestidos de negro con coronas de laurel y parejas de banderas falangistas. Entre ellos se habían levantado 28 estrados con dosel a cada lado de una calle ancha por la que más tarde avanzaría el Caudillo seguido de su Gobierno.

Frente a la entrada al Monasterio se abría otra calle con cuatro tribunas. Así ambas calles formaban una cruz. En uno de los extremos de la primera se levantaba una puerta monumental, toda revestida de negro, de acceso a La Lonja por la carretera. En el otro extremo había un altar, frente al cual se situó la Vieja Guardia llegada de Madrid con la corona monumental, que más tarde el Jefe del Estado y Jefe Nacional de la Falange depositaría sobre la tumba del Fundador.

En las cuatro tribunas se hallaban representaciones de las Instituciones predilectas del Régimen nacionalsindicalista: Frente de Juventudes, División Azul, Vieja Guardia y Sección Femenina.

Por último, completaba la ornamentación de La Lonja sobre los estrados, los timbaleros del Frente de Juventudes, que desde la llegada de los primeros asistentes comenzaron a redoblar sobre los grandes tambores entubados, con son pausado.

El patio de los Reyes a su vez se hallaba decorado en sus dos paredes laterales con grandes lienzos negros que cubrían las paredes por completo. Sobre ellos destacaban aplicaciones doradas y el conjunto significaba el duelo y gloria por la muerte de José Antonio. Adosados a estos paños se colocaron las Ordenes religiosas representativas de las de toda España y los Coros conciliares con roquete blanco y sotana. Estos sostenían velas de cera encendidas.

LEGA EL JEFE DEL ESTADO
A las once y media en punto de la mañana un cornetín de órdenes anunció la llegada de S. E. el Jefe del Estado, que llegó acompañado del ministro secretario general del Partido. El Caudillo vestía uniforme de Jefe Nacional de la Falange.

La banda militar, situada en la carretera que da acceso a La Lonja, interpretó el Himno Nacional.

Allí le esperaban los miembros del Gobierno, a quienes el Caudillo saludó, revistando a continuación las fuerzas armadas.

Inmediatamente penetró en La Lonja. (Pasa a sexta plana)



La inscripción del nombre de José Antonio, en los muros de nuestro primer templo, fué adornada ayer con coronas de laurel de la Falange y autoridades y flores de la Sección Femenina. — (Foto Iglesias, hijo).

Jerez conmemora con diversos actos la luctuosa fecha

Solemne funeral en la R. e I. I. Colegial La Sección Femenina ofrece una Misa rezada y un Rosario por el alma del Fundador

La vida de la ciudad adquirió desde las primeras horas de la mañana de ayer un aspecto austero y serio. Los balcones aparecían con colgaduras en las que destacaban crespones negros y las banderas ondeaban a media asta en los edificios oficiales y particulares.

Desde las diez y media comenzó el cierre del comercio y de las industrias, acudiendo los empresarios y productores a la S. R. e I. I. Colegial, donde habrían de celebrarse los funerales por el eterno descanso del alma de José Antonio Primo de Rivera, primer Jefe Nacional de la Falange, con motivo de cumplirse el VI aniversario de su asesinato en la cárcel de Alicante.

Todas las naves se encontraban ocupadas por millares de fieles. En la cruz iba habiéndose levantado severo túmulo, cubierto con las ban-

deras Nacional y del Movimiento, y rodeado de cirios y blandones. Daban guardia camaradas de la Vieja Guardia.

Ofició el presidente del Cabildo Eclesiástico, canónigo don Sebastián Jiménez Barba, actuando de diácono y subdiácono, respectivamente, los beneficiados don Antonio Pérez Durán y don José Jaén Santiago.

En el altar mayor, ante paños negros, se había colocado una imagen del Crucificado.

Ocupó la presidencia de la ceremonia el alcalde accidental, camarada Andrés Fereán López, que tenía a su derecha al comandante militar de la plaza, don Sebastián de Aranda y del Río, y teniente coronel del Arma de Aviación, don Luis Pardo; y a la izquierda, el consejero nacional camarada Joaquín Bernal Vargas y secretario local del Movimiento camarada Rafael Almadana Blanco, en representación del jefe local.

A la derecha del túmulo, comisiones de los distintos Cuerpos y Unidades de la guarnición, comisario de Policía don Manuel Gallaud Tárrega, censor de Prensa camarada Pedro Montero Lozano, don Ricardo Gonzalo Guerra, en representación del subdelegado de Hacienda; comisario director de la Escuela Profesional de Comercio, don Juan J. del Junco y Reyes; jefes de Correos y Telégrafo, secretario accidental del Excmo. Ayuntamiento don Juan Pagliery Cívico y mayorcimo municipal don Francisco Mariscal Moreno. A la izquierda, el Ayuntamiento de la ciudad, secretario de la Magistratura del Trabajo, delegado provincial de Auxilio Social presbitero don Rafael Rodríguez Remesal y delegada provincial de la Sección Femenina camarada Carmen de Ysasi y García del Salto, ocupando asimismo lugares preferentes los delegados

(Pasa a quinta plana)

LA CONMEMORACION EN ALICANTE

Emocionante acto en el lugar del fusilamiento del FUNDADOR

Alicante.—A las seis de la mañana han comenzado solemnemente los actos conmemorativos del sexto aniversario del fusilamiento de José Antonio.

En la capilla de la Casa prisión fué oficiada a dicha hora una misa por el alma del Fundador de la Falange, por el capellán de la Casa, don José Jurado.

Presidía el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloy y los gobernadores civiles y jefes provinciales de Murcia y Alicante y autoridades y jerarquías de la Falange.

Daban guardia al altar los camaradas de la Vieja Guardia alicantina.

En la capilla formaban las falanges juveniles de Franco, llegadas de todas las provincias de España con sus respectivos guiones y estandartes.

En esta misa fueron repartidas más de 200 comuniones entre los asistentes a estos actos religiosos.

Terminado el acto religioso las autoridades se trasladaron al patio de la enfermería donde fué fusilado José Antonio.

A las seis y cuarenta, hora exacta en que cayó José Antonio doblaron todas las campanas de la ciudad en señal de duelo, durante media hora, y ante la Cruz que señala el lugar del fusilamiento el jefe provincial de Alicante, hizo entrega de las cinco rosas simbólicas que le entregaba a su vez la delegada provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS y pronunció las palabras de José Antonio en el entierro de Matías Montero.

Fuó encendida la llama simbólica en el yugo frente a la enfermería. En el instante de encender esta llama, el camarada Eloy invocó el nombre de José Antonio.

La Casa prisión estaba totalmente a oscuras y daba un impresionante aspecto por su silencio. Se hizo un momento fué de una intensa emoción y

había sido anteriormente anunciado por un prolongado toque de clarines. (Pasa a quinta plana)

EL CARDENAL, DOCTOR SEGURA, entroniza el Sagrado Corazón de Jesús EN EL PERIODICO "AYER"

En la tarde de ayer honró nuestra casa con su visita el eminentísimo y reverendísimo Cardenal-Arzbispo de la Archidiócesis, doctor don Pedro Segura y Sáenz, para bendecir y entronizar en los locales del periódico "AYER" la imagen del Sacratísimo Corazón de Jesús.

Poco después de las cuatro y media de la tarde hizo alto a las puertas del local de nuestro diario el auto que ocupaba nuestro amantísimo Prelado, a quien acompañaba el arcipreste de las iglesias de la ciudad, doctor don Francisco C. Corona y Humanes, siendo recibido S. E. R. por el director y redactores.

Tras de descansar unos momentos se revistió el señor Cardenal con los ornamentos de pontifical, asistiéndole el párroco y el coadjutor de San Pedro, señores don Anselmo Andradas García y don Anselmo González.

El doctor Segura procedió seguidamente a bendecir el cuadro con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que quedó entronizado en la dependencia preferente de la casa.

Tras esta ceremonia, que se celebró con el ritual acostumbrado, hizo uso de la palabra el Prelado para expresar que aunque la entronización de la imagen del Sagrado Corazón ha sido debidamente explicada por los romanos Pontífices al aprobar esta práctica en cierto modo nueva, tiene

(Pasa a quinta plana)



S. E. durante la alocución en el acto de entronizar el Sagrado Corazón en la casa del diario "AYER".—(Foto Iglesias, hijo).



ALCALDIA - DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

A partir de hoy, a las cinco de la tarde, y en plazo no superior a tres días, todos los poseedores de cartillas de racionamiento asignadas a los establecimientos que a continuación se expresan, podrán retirar de los mismos, contra entrega del cupón número 2 de PATATAS, UN KILOGRAMO DE BONIATOS por persona:

- Doña Rosario Rosales, Alamos, 9.
- Don Manuel Torres, Medina, 20.
- Don Manuel Valderas, Molineros 13.
- Don Manuel Vallejo, José A. Primo de Rivera, 83.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez de la Frontera, 21 de noviembre de 1942.

FARMACIAS DE GUARDIA
Alonso (General Franco, 22) y Cafranga (José Antonio Primo de Rivera, 28).

CUPON DE LOS CIEGOS
Número premiado ayer: 046.

LETRAS DE LUTO

En el Convento de Madre de Dios ha dejado de existir la Reverenda Madre Francisca Clarisa, Sor Rosario Benítez Castro (q. s. g. h.).

Contaba ochenta y dos años de edad y estaba emparentada con distinguidas familias jerezanas.

En la tarde de ayer fué inhumado el cadáver en el cementerio del Convento, después de funerales de "corpore insepulto", oficiando el guardián del Real Convento de San Francisco, R. P. fray Tomás Uriarte, asistido de dos religiosos de la misma Orden.

Descanse en paz el alma de la virtuosa religiosa y reciban nuestro sentido pésame la Comunidad y familia doliente.

—Víctima de cruel dolencia dejó de existir ayer el niño Rafaelito Bustos García, que constituía el encanto de los suyos.

A sus atribulados padres los señores de Bustos (don Antonio), a sus tíos los señores de Carballo (don Manuel) y demás familia doliente enviamos el testimonio de nuestro pesar.

Hoy hace un año que en las estepas de Rusia ofreció gloriosamente su vida por Dios y por España, formando parte de la División Azul, el heroico capitán de Infantería don Pedro Aragón y Vázquez (que en paz descanse).

En aquellas inhóspitas tierras alcanzó por su ejemplar comportamiento la Cruz de Hierro que ostentó en su pecho, juntamente con preciadas condecoraciones españolas a que se hizo acreedor en nuestra guerra de liberación.

La solemne vigilia y funeral con responso final que a las diez de la mañana de hoy se celebre en el Santuario de la Santísima Virgen de la Merced, serán aplicados por su alma.

En esta fecha universal reiteramos nuestro sentido pésame a la apenada madre, hermanos y demás familia doliente.

Leña de OLIVO. Cocina Calefacción.
RIVELOTT. Teléfono 1803.

Sección Oficial

Alcaldía de esta ciudad

En el Boletín Oficial de la Provincia número 261, correspondiente al 14 de los corrientes, aparece convocada para cubrir interinamente, mediante Concurso, cinco plazas de Maestros Municipales, cuatro de ellas en Escuelas de Niños y una de Niñas con haber anual de 4.000 pesetas y 1.200 en concepto de casa-habitación.

Para tomar parte en el mismo se requiere: Ser español, mayor de 21 años y menor de 45, no padecer enfermedad contagiosa ni tener defecto físico que le imposibilite para el ejercicio del cargo, carecer de antecedentes penales, haber observado buena conducta y ser persona de indubitable adhesión al Glorioso Movimiento Nacional y a las ideas representadas por éste, poseer el Título de Maestro de Primera Enseñanza y abonar en concepto de derechos de examen 30 pesetas.

El plazo de presentación de instancias vencerá el día 3 del próximo mes de diciembre a las trece horas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Jerez de la Frontera 16 de noviembre de 1942.—EL ALCALDE.

CEMENTERIO

Sobre renovaciones de Nichos y Sepulcros temporales

Vencido el plazo de 10 años porque fueran otorgados los enterramientos efectuados en nichos y sepulcros temporales, para los fallecidos en el mes de Junio de 1932, esta Alcaldía, antes de proceder a la exhumación y traslado al osario general de aquellos cuyos derechos no hubiesen sido renovados, ha tenido a bien conceder como plazo para ello un mes, a partir de la publicación de este anuncio, para que por las personas interesadas puedan efectuarse en el Negocio correspondiente, de 10 a 13, las renovaciones correspondientes.

Los enterramientos de referencia, no renovados, son los siguientes:

- Benita González Leal, Francisca Silva Moreno, Carmen Tarrío Romero, María Antonia Galera de la Rosa, Francisca González Temblador, Manuel León González, Francisco Romero García, Josefa Pérez Carretero, Matilde Mariscal Garrido, Francisca Sánchez Fernández, Amalia Ruiz Rodríguez, Juan Armesto Pérez, Emilio Ibáñez Hernández, Juana Gago Gil, María Luisa Álvarez Aguilera, Carmen Fernández Rodríguez-Navas, Ana González García, Antonio Vega García, María Barrera Tejedor, Teresa Pacheco Gálvez, Luisa López García Antonio Primitivo Muñoz, Manuel Noriega Corce, José Mateos Dávila, José Fernández Valle, Antonia de la Riva Campos, María Menacho Rodríguez, Eugenio García Almiñe, Inés Fernández Caballero, Trinidad Olmedo Mellado, Manuel Aparicio Guijo, Manuel Fernández Román, Manuel Gutiérrez Barrios, Antonio Peña Castellano, Andrés Rodríguez Mayol y Francisca Casal Cañadilla.

Jerez de la Frontera 19 de noviembre de 1942.

FINO VINA AB, TIO PEPE, FINO GADITANO, NECTAR, IMPERIAL TOLEDO, SOLERA 1847, COÑAC TRES COPAS, COÑAC SOBERANO, COÑAC INSUPERABLE, etc., etc.

Cualquiera de estas acreditadísimas marcas puede proporcionárselas inmediatamente

D. MANUEL M. DE AGREDA Y GONZALEZ
San José, 5 - Teléfono 1655 - JEREZ DE LA FRONTERA

DE SOCIEDAD

En San Miguel y por el párroco doctor Rodríguez González le fué administrado el Bautismo a la niña dada a luz días pasados por la joven señora doña Isabel Rodríguez-Rubio de Lacanal, esposa del doctor don Francisco J. Pizones Molina.

Se le impuso el nombre de Isabel y fué apadrinada por los abuelos maternos señores Rodríguez-Rubio y Milán (don Federico).

—De Canarias han llegado a Jerez, donde pasarán unos días, las señoritas María Josefa Crusoe y Eloisa García de la Puerta.

—Kilométricos y reserva asiento. Bizcocheros, 4.

—Marchó a Madrid y San Lorenzo de El Escorial don Antonio Salas Vega, acompañado de su esposa.

—Continúa en el mismo estado de salud, don Manuel García Conde.

—Procedente de Marsella han llegado a ésta los señores de Mier Terrán y Jaime Barrero (don Francisco) y su hija Lola.

—En Madrid ha dado a luz con toda felicidad un niño, primer fruto de su matrimonio, la señora doña Consuelo Rico García, esposa del teniente de Caballería don José Rico de Sanz.

Al nuevo niño se le impondrá el nombre de Bernabé, como su abuelo paterno.

—Sigue siendo delicado el estado de salud del industrial de esta plaza, don Francisco Fernández García.

—Nuevo Hotel. Jerez.

—En Algeciras, donde actualmente residen, ha dado a luz una niña, segundo fruto de su matrimonio, la esposa del teniente de navío don Francisco Sánchez-Romate y Sambruno, ella nacida Pepita Cañas.

—Marchó a Madrid don Manuel Cancela.

—Se encuentra delicada de salud doña Josefa López de Meneses, viuda de Bohórquez (don Fermín).

Azulejos Blancos

20 x 20 y 10 x 20

TEJAS PLANAS

GRANDES EXISTENCIAS

RAFAEL FLORES

Materiales de Construcción

Espíritu Santo, 1. Teléfono 1031

VIDARELIGIOSA

Santo del día. — La Presentación de la Santísima Virgen al Templo. Jubileo Circular. — En el Carmen. Mañana, en dicha iglesia.

En la Merced.—A las ocho y media, misa sabatina. Por la tarde, a la hora acostumbrada, el ejercicio de la Salve en honor de nuestra amantísima Patrona.

En el Carmen.—A las ocho de la noche el ejercicio de la Salve con asistencia de la Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada.

En esta iglesia dará principio hoy a las siete de la tarde el triduo en honor del místico doctor San Juan de la Cruz, con motivo de celebrarse el IV centenario de su natalicio.

Los sermones estarán a cargo de los RR. PP. fray Redento Ramos, Franco Bueno y Mariano García Murillo.

En San Telmo.—Primer día de la novena de Animas que celebra la Pontificia y Real Archicofradía del Santísimo Cristo de la Expiración.

A las siete y media de la tarde. Misa de requiem a las nueve.

LA FIESTA DE LA PRESENTACION DE NUESTRA SEÑORA

En la capilla de la Compañía de María hubo en la mañana de ayer misa de lucidísima Comunión general con asistencia de antiguas y actuales alumnas.

La anunciada procesión con el "paso" de la Niña María, saldrá del patio del Colegio a las nueve y media de la mañana de hoy, siendo llevado aquél por colegialas, efectuando el recorrido de costumbre. A las diez, misa cantada por las religiosas y alumnas.

Por la tarde, a las cinco, manifiesto del Santísimo Sacramento y sermón por un Padre de la Compañía de Jesús, y a continuación Bendición y reserva de S. D. M.

Las RR. Carmelitas de la Enseñanza celebrarán, asimismo, hoy la fiesta de la Presentación de la Santísima Virgen con la acostumbrada procesión que efectuará el recorrido de años anteriores.

La Virgen Niña será llevada por las alumnas del Colegio.

A las nueve, misa de Comunión general y unos minutos antes se tendrá en la capilla la ceremonia de la Pre-

Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno

Capilla de San Juan de Letrán

El domingo 22 de los corrientes, a las seis y media de la tarde, dará principio en esta capilla la Novena de Animas, que será aplicada por todos los Hermanos difuntos, recordándose a todos los Hermanos la obligación que tienen de asistir a estos cultos.

Jerez noviembre 1942.—El secretario.

Presentación de la Virgen en el Templo. Acompañando a la Virgen Niña irán también los parvulitos del Colegio y un grupo de ellos vestidos de seises irán haciendo guardia a la Virgen.

EN HONOR DE SANTA CECILIA
La Schola Cantorum Carmelitana que dirige don Antonio Asencio Vivero, celebrará mañana domingo, con la brillantez tradicional, la fiesta de Santa Cecilia, Patrona de la Música.

A las nueve habrá en la iglesia del Carmen misa de Comunión general y a las once función solemne, en la que ensalzará las glorias de la Santa el elocuente orador presbítero don Ramón Pereira Beltrán, asesor provincial de Religión del Frente de Juventudes de Sevilla.

La Sección Femenina de Falange y de las JONS abre las puertas de su Escuela Hogar a todas aquellas mujeres que deseen instruirse en las obligaciones del hogar, y para ello inaugura en fecha muy próxima su primer curso de hogar.

Servando Estrade

MÉDICO
Partos y enfermedades de la mujer
San Agustín, 16

AVISO

Se necesita local para una oficina con dos o tres habitaciones. Razón, al teléfono 1726, de once a una.

ORQUESTA DE CÁMARA DE BERLÍN

CONCIERTO EN VILLAMARTA

LUNES, DÍA 23, a las siete de la tarde

HOY,

desde las diez de la mañana, estará abierta al público la taquilla, especialmente dedicada a expender las localidades para este magno acontecimiento de arte.



HOY SABADO

a las NUEVE de la mañana, será conducido al Cementerio Católico de la villa de Bornos, el cadáver DE LA SEÑORA

Doña Natalia Huertas y de Burgos

Viuda de don Clemente García de Castro

Que falleció el día 20 del actual después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.

Q. S. G. G.

Su Director Espiritual don José Gómez Sánchez, Arcipreste de Arcos de la Frontera y Cura Propio de esta Villa, sus hermanos doña Carmen y don Luis, su sobrino don Juan Ruiz Huertas, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes y afectos.

RUBGAN a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción de su cadáver, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Sábado 21 de No
COMEN
POLITICA AGR
SINDICALISTA
Ha sido en tod
afán del Na
problema del cam
como punto d
no incontestable
al que incumbia
condición de v
españoles, de
cional de la ex
cursos agrícolas
que terminar pa
pes e injustas
criban al labrad
vos estériles que
na. La clara visi
la Falange negan
rios y egoístas so
fundistas o min
tas desgracias no
centro definitiva
histórico de la p
celista, de llegar
na y decorosa del
mediante la real
en el campo y
de un sistema ra
ción de la tierra.
Habían de ser
es y preparatori
la determinación
bles y cultivables
para instalar des
labradora españ
ría decorosamer
frontar la gran
España y Jefe Na
se estableció en
cional de Reform
cial de la Tierra,
pues en Direcció
nisterio de Agricu
idad, en el Insti
nización. Corres
organismo la gra
al agro español,
política nacional
formación de col
ración del terren
para la explotació
amiento de la vi
La acción del
de Colonización
sa. Coincidiendo
del nuevo edifici
la presencia de
Agricultura, cam
ce Rivera, se han
trabajos realizad
fundamento sól
del campo españ
Agricultura con
careció la import
cional, que da cu
tados justos y
política agraria

Radio N
Est
PROGRAMA
Matinal, loca
Información. E
gera.
Sobremesa, 1
Información. S
Sobremesa, 1
14,30 a 14,45):
ral.
Noche, local
Información.
Verano por el
tudes. Meditaci
Padre Villalob
Noche, retran
a 22): Informa
Noche, retran
22,15); Emisión
And.

Elor Enantico F
Caña, Q
Paseo de las
Delicias, n.º 7

MARCO

COMENTARIOS

POLITICA AGRARIA NACIONAL-SINDICALISTA

Ha sido en todo momento primordial afán del Nacionalismo el problema del campo. La Falange sen- como punto de partida el princi- inquestionable del feber elemen- tal que incumbía a España de elevar la condición de vida de los campesi- nos españoles, dentro de un marco regional de la explotación de los re- cursos agrícolas de la tierra. Había que terminar para siempre con las tor- pes e injustas servidumbres que ad- scribían al labrador a zonas de culti- vos estériles que le sumían en la rui- na. La clara visión del Fundador de la Falange negando resabios rutina- rios y egoístas sobre preferencias la- rdistas o minifundistas que tan- tas desgracias nos habían acarreado, encontró definitivamente el quehacer histórico de la política nacionalsin- dicalista, de llegar a una existencia dig- na y decorosa del campesino español, mediante la realización de la justi- cia en el campo y la puesta en marcha de un sistema racional de explota- ción de la tierra.

Habían de ser etapas fundamenta- les y preparatorias de esta política, la determinación de las áreas habita- bles y cultivables del agro español, para instalar después a la población labradora española en un medio de vida decorosamente humano. Para afrontar la gran tarea, el Caudillo de España y Jefe Nacional de la Falan- ge estableció en 1938 el Servicio Na- cional de Reforma Económica y So- cial de la Tierra, transformado des- pués en Dirección General del Mi- nisterio de Agricultura y en la actua- lidad, en el Instituto Nacional de Co- lonización. Corresponde al importante organismo la gran tarea de redimir el agro español, de acuerdo con la política nacionalsindicalista, por me- dio de sus cuatro secciones para la formación de colonos, para la prepa- ración del terreno e ingeniería rural, para la explotación y para el embelle- cimiento de la vida rural.

La acción del Instituto Nacional de Colonización es ingente y laborio- sa. Coincidiendo con la inauguración del nuevo edificio del Instituto ante la presencia de nuestro ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, se han expuesto los vastos trabajos realizados, que han de ser fundamento sólido del resurgimiento del campo español. El ministro de Agricultura con exactas palabras enar- ceció la importancia de la obra na- cional, que da cumplimiento a los po- tulados justos y cristianos de nuestra política agraria nacionalsindicalista.

La acción del Instituto Nacional de Colonización es ingente y laborio- sa. Coincidiendo con la inauguración del nuevo edificio del Instituto ante la presencia de nuestro ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, se han expuesto los vastos trabajos realizados, que han de ser fundamento sólido del resurgimiento del campo español. El ministro de Agricultura con exactas palabras enar- ceció la importancia de la obra na- cional, que da cumplimiento a los po- tulados justos y cristianos de nuestra política agraria nacionalsindicalista.

Radio Nacional de España

PROGRAMA PARA HOY

Matinal, local (de 8 a 8,30): Información. Edictos. Música lírica.

Sobremesa, local (de 14 a 14,30): Información. Sexteto.

Sobremesa, retransmitida (de 14,30 a 14,45): Información general.

Noche, local (de 21,15 a 21,45): Información. Campamentos de Verano por el Frente de Juventudes. Meditación litúrgica por el Padre Villalobos.

Noche, retransmitida (de 21,45 a 22): Información general.

Noche, retransmitida (de 22 a 22,15): Emisión especial. División Azul.

Eler Enantico Rectificado, Extractos Brandy, Ron, Ponche, Anís, Ginebra, Caña, Quina y Vermouth. Agua Destilada y Tri-Destilada

Paseo de las Delicias, n.º 7 **HIJOS de A. de LUQUE S. R. C.** Teléf. 1365



MARQUES DEL MERITO

VINOS Y COÑACS

JEREZ

Comisaría de Recursos de la Segunda Zona

NOTA DE INTERES PARA LOS BENEFICIARIOS DE RESERVA DE PATATAS

Para dar cumplimiento a lo ordenado en la Circular número 325 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, (B. O. del Estado número 291), por la presente se hace saber a los beneficiarios:

Primera.—Los derechos de reserva de patatas que la citada Circular concede, se solicitarán de esta Comisaría acompañando a la solicitud declaración de producción y existencias y certificado expedido por el delegado de Abastecimientos y Transportes de la localidad en que la patata haya de consumirse, que será aquella en que esté inscrita la correspondiente, cartilla de abastecimientos, en la que conste nombre y apellidos del titular de la cartilla y domicilio, número de personas con derecho a reserva y de terminación de que de la cartilla de racionamiento se han retirado los cupones relativos a patatas.

Segunda.—Esta Comisaría al conceder las reservas de patatas lo comunicará al interesado.

Tercera.—Si las patatas han de consumirse en distinta localidad de la de producción, se entregarán por este organismo a los interesados, las oportunas guías de circulación.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

AVISO A LOS SEÑORES ALCALDES

Para dar cumplimiento a lo que dispone el artículo cuarto, apartado b) de la circular 338 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, aparecida en el B. O. del Es-

tado número 308 de fecha 4 de los corrientes, se advierte a los señores alcaldes que la relación de productores con indicación de la Almazara que cada uno de ellos haya escogido para molturar su aceituna la deberán remitir a esta Comisaría de Recursos, sin esperar modelo de impresos para tal fin.

AVISO A LOS SEÑORES SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

La Orden de la Presidencia del Gobierno de fecha 26 de octubre pasado (B. O. del Estado número 301), por la que se dictan las disposiciones por que ha de regularse la campaña aceitera 1942-43, en su artículo 35 dice:

“Los secretarios de los Ayuntamientos recibirán las declaraciones a que hace referencia el artículo anterior, devolviendo a los interesados uno de los ejemplares, debidamente sellado; los segundos ejemplares de cada declaración quedarán en el Ayuntamiento a disposición de los interesados en consultarlo, y los ejemplares terceros, cuarto y quinto serán remitidos respectivamente a las Comisarias de Recursos de la Zona, Jefaturas Agronómicas Provinciales y Delegación Provincial del Sindicato Nacional del Oleo”.

En su consecuencia se recuerda a todos los señores secretarios que para dar cumplimiento a la citada Orden deben enviar a esta Comisaría de Recursos calle Santa Victoria número 6, Córdoba, un ejemplar de las declaraciones presentadas por los productores de aceite, en los primeros días de noviembre e igualmente en meses sucesivos.

Córdoba 17 de noviembre de 1942.—El Comisario de Recursos.

Hans von Benda

uno de los más ilustres directores del momento

Estaría dispuesto a escuchar horas enteras la Orquesta de Cámara de Berlín...

dice JOAQUIN RODRIGO.

A partir de los primeros años del siglo pasado, la Orquesta Sinfónica abandonó definitivamente los salones de los grandes señores; se inicia en ella, motivado por mil causas, un crecimiento y, ¿por qué no decirlo?, un engorde que a fines del mismo siglo con el postromanticismo, tomó proporciones colosales y alarmantes. Y es precisamente del mismo país que en las más gigantescas agrupaciones sinfónicas de donde nos llega ahora esta Orquesta de cámara, reproducción como decíamos ayer, de la que sonaba en el Palacio de Sans Souci. Ciento cincuenta años de lenta, pero constante, deformación clásica no ha podido impedir que ante esta delicia que es la Orquesta que dirige von Benda, una emoción indecible, un estremecimiento del más puro placer estético nos haya tenido suspensos durante el concierto del miércoles.

La Orquesta de Cámara de Berlín revive para nuestro deleite supremo; Corelli y Haydn en una pureza y autenticidad de estilo verdaderamente sorprendente. Hubiéramos deseado, sin embargo, escuchar otra sinfonía de Haydn en la que la preocupación formal no fuera de primordial interés.

Ahí estaba, no obstante, la maravilla del milagro del arte sinfónico en clásico en una versión de que el minuetto, la exposición del primer tema

netto, la exposición del primer movimiento, quedarán en nuestra memoria como momentos en que al hombre le es dado contemplar lo perfecto; y no obstante, todavía von Benda y su admirable orquesta nos reservaban algo increíble; una “Danza Húngara”, de Brahms, tocada con un virtuosismo realmente deslumbrante y que puso al teatro español, aborrotado del público, en vilo.

¿Qué podríamos decir de la orquesta de cámara de Berlín y de su ilustre director Hans von Benda? Privada del claro metal de las trompetas y el plañido de los clarinetes, el empuje de esta orquesta es ejemplar y de una homogeneidad perfecta; veinte arcos en primer plano (un solo contrabajo), escoltado por una flauta, apoyados por dos trompetas, dan al conjunto una solidez, cohesión y flexibilidad que con otra composición orquestal sería difícil obtener.

Pero hay algo más, hay un vigor, una plenitud, una fuerza que no ya hiere nunca, y una suavidad que no tiene por más que en el virtuosismo de sus componentes.

El alma de todo aquello es Hans von Benda, uno de los más ilustres directores del momento, que se limita a expresar la música, ya que sus músicos tocan, podríamos decirlo, de memoria. Forjador de esta admirable orquesta en miniatura Hans von Benda, ha sabido imprimirle, a la par que la serena fuerza clásica, la curva sinuosa y el desgano rubato, unidos al súbito ímpetu que le hace posible abordar obras de estilo tan diferente como la agradable “Serenata” de Dvořák, y la Danza Húngara, a la que nos referíamos.

Pocos conciertos en nuestra vida musical nos han dejado como este tan ligero la cabeza y, el espíritu, hasta el punto que se estaría dispuesto a escuchar horas enteras a esta orquesta, que, como ya hemos dicho, revive la sonoridad y la concepción de un arte que corre peligro de ser olvidado en su verdadera capacidad sonora y emocional.

(Del periódico “Pueblo”.)

BODAS

Se hacen fotografías a domicilio, sin alterar precios. ESTA CASA CUENTA CON VELO, CORONA DE AZAHAR, etc. CASTILLO.—ALGARVE, 29

JUVENTUD Y CAMPO

Una vez más la Falange cala hondo en la entraña nacional, ya proclamada en la Hermandad auténtica de la ciudad y el campo. Frente al viejo tó pico liberal que concede derechos de ciudadanía, y establece con ello una aristocracia ramplona y ganada por la permanencia en los cafés y en las calles, frente al engaño marxista que proclama su desprecio en el “manifiesto comunista” hacia los que trabajan la tierra y son esperanza eterna de España, el Frente de Juventudes comienza a proclamar con la voz clara de una generación que inicia su marcha por la vida, la verdad de nuestro Estado.

Ha surgido una Sección de Aprendices rurales. Se ha iniciado una etapa revolucionaria, en la que la ciudad abandona sus privilegios y marcha con su conciencia, con su afán para preocuparse de los hombres y de los problemas que estuvieron olvidados, que no basta un Maestro con las enseñanzas de las primeras letras para los que en aldeas y caseríos sienten el amor a España, con un fin en su vida, pues las generaciones han de ser avanzadas de nuestro espíritu.

El Frente de Juventudes ha vuelto la vista a los campos españoles. No basta, ahora menos que nunca, encerrarse en declamaciones estériles. Es necesario el trabajo que responde a una realidad. “Queremos a España porque no nos gusta”, decía con su dialéctica genial José Antonio, y una de las causas porque no nos gusta es la falta de arbolado que agosta las tierras calcinadas por el sol, impide una regulación de la lluvia, y que sume en la miseria comarcas enteras.

No se puede remediar con minúsculas y ramplonas fiestas del árbol, en que niñas pálidas hagan un simulacro de jardinería. Es necesario ver la angustia de la verdad, y acudir a ella con un sentido y servicio continuo. A quienes mejor pueden sentirlo, a la juventud que sabe la doctrina y el estilo, se dirige hoy el Frente de Juventudes, para que con la tarea fe-

cunda y la decisión firme, empiece a cumplir la nueva consigna de la repoblación forestal. Hay que llenar España de hombres que sientan la responsabilidad de su sentido eterno y de su misión en la historia. Hay que repoblar las tierras yermas, convertir los baldíos que fueron debidos a la incuria de los habituales de caseríos pueblerinos, y en comarcas forestales. Llenar nuestro mapa de ocasiones de trabajo y de riqueza.

Así lo quiso el Caudillo, y así lo cumple la Falange. Vuelve a sonar el viejo grito de los días combativos, en que Castilla hablara por labios de Onésimo. Nuestra esperanza y nuestra realidad de país agricultor está en volver a encontrar las viejas condiciones de arada y las viejas virtudes campesinas, en que surjan las primeras materias que eufóricamente importaban el liberalismo y la república, a riesgo de arruinar campo y economía, para que estas primeras materias transformen nuestra industria y den esa fuerza que nuestra economía necesita.

Por eso, cuando al poner en marcha su programa de trabajo, el Frente de Juventudes crea la Sección de Aprendices Rurales, vuelve a resonar en España entera, el grito que Onésimo, labrador de la meseta, diera a Castilla como consigna de las primeras Juventudes Obreras Nacional Sindicalista.

Arriba el Campo! Departamento Provincial de Publicaciones.

- Notas Militares -

Le ha sido concedida la pensión de la Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al capitán de la Guardia Civil don Gabino del Die go Delgado, con antigüedad de 18 de septiembre de 1941.

Salón Madrid

PELUQUERIA para SEÑORAS

Permanentes sin aparato y sin electricidad

Tintes y decoloraciones

Casa Paulino

Caballeros, 17-Teléfono 2271

DR. BECERRO

ASMA, ALERGIA

(JAQUECAS, URTICARIAS, ECZEMAS, EDEMA DE QUINCKE, ETC.)

ENFERMEDADES DE LA MUJER

PARTOS

CONSULTA DIARIA PREVIA PETICION DE HORA

FRANCOS, 19. TELEF. 2081

'BAR ANDALUZ'

DE

Manuel Valderas - General Franco, 60

IMPORTANTE ORQUESTA MUSICAL

Concierto de 9 a 12 de la noche

HERNIADOS

Las consecuencias propias de su hernia mal cuidada las evitarán con el acreditado SUPER-OBTURADOR ‘HERNIUS’ AUTOMATICO, gran consolidativo que sin molestias, tirantes, peso, ni presiones, retiene totalmente la hernia, sea cual sea la edad, sexo o profesión.

Todos nuestros modelos se construyen científicamente bajo la más extremada prescripción facultativa. Visita en Jerez: G. O. ‘HERNIUS’ atenderá en Jerez el día 24 del corriente, de 10 a 1, en el Consultorio del doctor don Joaquín Menchén, Medina 2, bajo su prescripción.

Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO ‘HERNIUS’. Rambla de Cataluña, 34, principal, BARCELONA. OTRAS ESPECIALIDADES: Fajas abdomino-medicales para corregir la obesidad, eventraciones, ptosis gástricas e intestinales, riñón flotante, post-operatorias, embarazo, etc., etc.

(Aprobado por la Censura Central de Sanidad núm. 1.626).

DELEGACION PROVINCIAL DE EDUCACION POPULAR

De interés para los impresores y editores de la provincia

Siendo frecuentes las consultas sobre el procedimiento a seguir para la concesión de los permisos de edición y circulación de obras impresas, se dictan las siguientes instrucciones para su general conocimiento:

Primero.—División de las publicaciones.

Las publicaciones se dividen en tres grupos:

- a) Impresos periódicos.
- b) Impresos no periódicos de circulación privada, como son las circulares, tarjetas de visita, postales y otros varios cuyo destinatario es un particular o particulares determinados.

Estos impresos no precisan de una autorización previa como los de pública circulación, pero como éstos, corresponden igualmente su vigilancia a esta Delegación Provincial.

c) Impresos no periódicos de pública circulación, cuya autorización corresponde según el número de páginas de los ejemplares a la Delegación Nacional de Propaganda o a esta Delegación Provincial.

Corresponde autorizar a la Delegación Nacional de Propaganda, todas aquellas publicaciones no periódicas cuyo volumen pase de las treinta y dos páginas.

Segundo.—Jurisdicción para la concesión de las autorizaciones.

De conformidad con lo dispuesto en la Ley de 20 de mayo de 1941 y demás disposiciones complementarias sobre publicaciones, corresponde estas autorizaciones a la Delegación Nacional de Propaganda de esta Vicesecretaría de Educación Popular.

Tercero.—Del procedimiento administrativo.

Se elevará instancia al Delegado Nacional de Propaganda o Delegado Provincial de Educación Popular, según los casos, debidamente reintegrada con póliza de una cincuenta pesetas solicitando las ediciones, haciendo constar en ella los extremos siguientes:

Nombre y apellidos del solicitante; clase de impreso, título de la obra, nombre del autor, nombre y domicilio del editor, número de páginas del volumen, formato del libro, folleto; número de ejemplares de la tirada y clase del papel. Se acompañarán a la instancia dos originales de la obra

que se desee publicar, bien escritos a máquina o en galeradas de imprenta.

Las instancias se presentarán en esta Delegación Provincial de Educación Popular, a excepción de aquellas que correspondan a publicaciones de más de treinta y dos páginas, y cuyos editores estén representados oficialmente en Madrid. Sólo en este caso podrán hacerlo directamente a la Delegación Nacional de Propaganda, si previamente así le ha sido autorizado por dicho organismo superior.

Cuarto.—Permiso de circulación.

Una vez autorizada la publicación de la obra se podrá proceder a su impresión, más no a su distribución y circulación pública, si antes no se presentan a comprobación cinco ejemplares de la obra editada, y sea hecho constar en el permiso la diligencia de que queda autorizada la circulación.

Quinto.—De las sanciones. Las infracciones podrán ser castigadas con arreglo al siguiente cuadro de sanciones:

Recogidas de las obras publicadas. Multa de una a cincuenta mil pesetas. Cierre de las Editoriales y librerías.

Todo esto aparte de la sanción especial gubernativa a que en cada caso se hiciese acreedor y el tanto de culpa cuya calificación corresponde a los tribunales de Justicia del Estado.

Es de esperar que informadas las editoriales y librerías de esta provincia de todas sus obligaciones, no será necesaria la aplicación de las sanciones a que se aluden, en el presente escrito.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Cádiz 17 de noviembre de 1942.—El Delegado Provincial.

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS VIDA, INCENDIOS, ACCIDENTES, TRANSPORTES

Solicita Delegado para la plaza. Fuertes comisiones. Ofertas citando referencias al número 17.383. Anuncios Macho. Sevilla.

Fiscalía Provincial de Tasas

MULTAS IMPUESTAS

Esteban Fernández Rosado, vecino de Puerto de Santa María, multa de cincuenta mil pesetas y cierre de su fábrica de harina durante tres meses sustituido por incremento de multa conforme a lo dispuesto en la Orden de la Presidencia del Gobierno de 26 de julio de 1942.

Fernando Alez Almagro, Antonio Rivas Nieto y Jesús Carretero García, vecinos los dos primeros de Alcalá de los Gazules y el último de Paterna, multas de cinco mil pesetas al Almagro y mil a los otros dos, incautación de la mercancía y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses, por mouturación clandestina de trigo.

Manuel Pájaro Rivero, vecino de Cádiz, multa de mil pesetas y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses por compra clandestina de artículos intervenidos.

Andrés Castillo Bautista, vecino de Gaucaín, multa de dos mil pesetas y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses por venta clandestina de artículos intervenidos.

Encarnación Rodríguez García, vecina de Puerto de Santa María, multa de mil pesetas y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses por compra clandestina de artículos intervenidos.

Juan Mateo Sánchez, vecino de Algeciras, multa de mil pesetas, incautación de la mercancía y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses por circulación clandestina de trigo.

Juan García Pérez, José Lasarte Ramírez y Miguel Camacho Malpartida, vecinos de Olvera, multas de dos mil pesetas al primero, mil al segundo y mil quinientas pesetas al tercero y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses a todos por compra venta clandestina de artículos intervenidos.

Miguel Galindo Nieto, Pedro Martín García y Juan Salas Zambrana, vecinos los dos primeros de Pruna (Sevilla) y el tercero de Olvera, multas de dos mil pesetas éste último y mil a los restantes, incautación de la mercancía y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses a los dos primeros y cierre de molino por igual tiempo al Salas Zambrana, por circulación y tráfico clandestino de harina y trigo más mouturación clandestina.

Juan Viloria Pérez, vecino de Cádiz, multa de seis mil pesetas, cierre de su almacén por tres meses, por compra venta clandestina de guisantes a precio abusivo.

Antonio Horrilla Ramírez, vecino de Benamahoma, multa de mil pesetas y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses por venta clandestina de café a precios abusivos.

Antonio Gómez Sánchez, vecino de Alcalá de los Gazules, multa de mil pesetas, incautación de la mercancía y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses por circulación clandestina de trigo y aceite.

Ataulfo Fernández Cobos, Ramón López Rembado, Antonio García García, Rafael Marín Verdugo, vecinos de Cádiz los dos primeros, Jerez el segundo y Chiclana el último, multas de doce mil novecientas pesetas, dos mil cien y siete mil quinientas y siete mil pesetas respectivamente a cada uno de ellos, incautación de la mercancía al cuarto y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses al resto, por compra venta y circulación de guisantes secos sin conocimiento del Servicio Nacional del Trigo.

José Antonio Parravano Basallot y Manuel González Márquez, vecinos de Cádiz y Barbate, respectivamente, multas de mil pesetas al primero y dos mil al segundo y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses a los dos por venta de un camión a precio abusivo.

Alfonso Morales Padilla y Manuel Díaz Romero, vecinos de Paterna de la Rivera, multas de mil pesetas a cada uno de ellos, incautación de la mercancía al primero y prohibición de ejercer el comercio a los dos por circulación clandestina de trigo.

Juan Salguero Muñoz y Antonia Sánchez Díaz, vecinos de Arcos de la Frontera, multas de mil pesetas a cada uno de ellos, incautación de la mercancía y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses por circulación clandestina de harina.

Antonio Sánchez Delgado, vecino de Colmenar (Málaga), multa de mil pesetas, incautación de la mercancía y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses por circulación clandestina de tabacos para su reventa.

(Continuará).

DEPORTES

Fútbol

EL PARTIDO XEREZ-CADIZ DEL DOMINGO

El valioso empate obtenido por el Xerez en Alicante, lo que evidencia la buena forma en que se halla nuestro titular y la decisión que se advierte en todos los jugadores para alcanzar la clasificación, la presentación del nuevo guardameta xerezista Valentín Manero, al que hay grandes deseos de conocer para comprobar esa seguridad y estilo de que se halla y de la que dió muestras en el estadio Bardín, y el hecho de que el adversario de nuestro equipo sea el Cádiz, conjunto al que ya se venció en su campo, pero que desde aquella fecha a la presente ha mejorado mucho, en trando en juego, son los tres principales alicientes que reúne el partido del domingo y que justifican la extraordinaria animación que existe para presenciarlo.

Si la expectación despertada, por el encuentro ha llegado en Jerez a su grado máximo, no lo es menos en Cádiz, donde en las penas deportivas sólo se habla de la lucha Xerez-Cádiz, y no es aventurado asegurar que mañana se desplazará a nuestra ciudad la afición íntegra de la capital para presenciar tan emocionante encuentro y apoyar a su equipo en la competitiva pugna.

Por lo que leemos en la prensa gaditana, el Cádiz, no tan mal situado como algunos le suponen, viene dispuesto a emplearse con el mayor vigor para conseguir la victoria y situarse en el segundo lugar de la clasificación. De ahí, que el encuentro, habida cuenta de que el Xerez necesita igualmente vencer para mantenerse en su favorable situación, se presente sumamente competido y dará lugar a que los aficionados disfruten de un partido bastante competido, en el que ambos contendientes emplearán su mejor juego y codicia para adjudicarse los dos puntos que se dirimen.

El Xerez está sometido a un metódico entrenamiento y según referencias se halla en inmejorable forma, poseídos además todos sus elementos del mayor entusiasmo, compenetrados de lo decisivo del encuentro y de la absoluta necesidad que hay de vencer.

ACUERDOS DEL COMITE DE COM PETICIONES

Madrid.—El Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol, ha adoptado en la tarde de hoy los siguientes acuerdos:

Salamanca-Cultural Leonesa, imponer al Salamanca una multa de 750 pesetas por los incidentes ocurridos durante el partido, a la terminación del mismo e incluso en las afueras del campo y de los que fué víctima el árbitro; y suspender por quince días al juez de línea don Arturo Santos, por su manifiesta parcialidad.

Alcoyano-Murcia: Suspender por dos partidos e imponer una multa de 250 pesetas, al jugador del Deportivo Alcoyano, Fernando Carnel Tip, expulsado del campo por agredir a un contrario y amonestar al árbitro señor Gascon por no actuar con la debida energía para corregir el juego violento y peligroso.

Hércules-Xerez: Suspender por dos

partidos e imponer una multa de 250 al jugador del Xerez Fermín Bejarano, expulsado del campo por agredir al del Hércules, Salas, al que se suspende por un partido e impone una multa de 100 pesetas por haber repetido la agresión.—Citra.

Carreras de caballos en Sevilla

NUEVO TRIUNFO DE "CHIFLONA" Anteayer se celebraron en Sevilla carreras de caballos.

He aquí los resultados: Primero.—Premio Cádiz: 1.350 pesetas. 1.600 metros. "Miss Vale", "Moss Vale", "Sátira" de don Andrés Covarrubias, (N. Fernández), primero; "Ebony", segundo, y "Hechicero", tercero.

Distancia: Tres cuerpos-cuatro-lejos. Tiempo: 2' 1".

Apostas: Ganador, 7 pesetas por duro; colocado, 6,60 y 10 pesetas por duro. Corrieron cuatro. Preparador de la ganadora: Club Pineda.

Segundo.—Premio Sevilla: 1.350 pesetas. 1.600 metros. "Chiflona", "Chiffonier", "Alcora", del marqués de Casa Arzón (S. Corroero), primero; "April", segundo, y "Aragón", tercero.

Distancias: Cuello-cuatro cuerpos. Tiempo: 1' 55" 2/5.

Apostas: Ganador, 14 pesetas por duro. Corrieron tres. Preparador de la ganadora: Su propietario.

Tercero.—Premio Ayuntamiento: 1.350 pesetas. 1.600 metros. "Annabella", ("Le Grand Cyrus", "Complaigne"), de don Andrés y don Genaro Parladé, Carlos Díez, primero; "Elva", segundo; y "Anorak", tercero.

Distancias: Tres-dos-lejos. Tiempo: 1' 52" 1/5.

Apostas: Ganador, 18 pesetas por duro; colocados, 9 y 13 pesetas por duro. Corrieron cuatro. Preparador de la ganadora: Club Pineda.

Cuarto.—Premio Triana: 1.350 pesetas. 1.000 metros. "Sobrado", ("Falsán", "Rabiosa"), del Depósito de Rería y Doma, de Jerez (S. Corroero), primero; "Doña Sol", segundo; y "Pérgola", tercero.

Distancias: Uno-lejos-lejos. Tiempo: 1' 17" 2/5.

Apostas: Ganador, 13 pesetas por duro; colocados, 7 5 por duro. Preparador del ganador: J. Hernández Frach.

Quinto.—Premio "Pamplinoso III": 1.350 pesetas. 1.400 metros. "Tablada III", ("Fiord", "Tablada"), de don Luis Ramos Paul (Alvaro Díez), primero; "Pamplinoso IV", segundo; y "Huraño", tercero.

Distancias: Tres-uno-lejos. Tiempo: 1' 47" 3/5.

Colocados 5 y 6 pesetas por duro. Preparador del ganador: Club Pineda.

PRÁXIS

EL MEJOR CALDO EN CUBITOS

21 Noviembre: Hoy, degustación en el Económico Obrero de la Casa Pedro Domecq.

Pedro Domecq

JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1730

TRES MARCAS DE JEREZ

TRES MARCAS DE COÑAC

LA RAZA

CARLOS I

RIO VIEJO

FUNDADOR

JANDILLA

TRESCEPAS

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA

Don José Manuel de Domecq

DEPÓSITO: REMEDIOS, 2. TELÉFONO 1303

TAURINAS

LA VERDAD, NO LO SABIAMOS

En el último número del semanario "Digame", llegado a esta ciudad y en abedado con el título "Una promesa", publica una foto, en cuyo pie se lee:

"El distinguido joven jerezano don Daniel de Salas, hijo del popular ganadero del mismo nombre, que durante la pasada temporada actuó en varios festivales benéficos y que por consejo de sus amigos dejará los estudios para presentarse el próximo 43 como profesional".

La verdad, no sabíamos esta noticia.

COSAS DE PORTUGAL

El novillero lusitano Augusto Gomes está restablecido de la grave herida que sufrió, habiendo sido obsequiado con un ágape por un grupo de admiradores.

Los banderilleros practicantes Rogelio Amaro y Julio Gloria recibirán la alternativa en la próxima temporada.

Igualmente la tomará el rejoneador Musteira Correira.

DON ARTURO BARRERA

En Madrid falleció hace unos días don Arturo Barrera, hombre de grandes actividades taurinas, tío del exdiestro valenciano Vicente.

El acto del sepelio se vió muy concurrido.

OTRA EMPRESA QUE MADRUGA

Es la de Granada que ya tiene adquirida una corrida de Pablo Romero para el Domingo de Resurrección y otra de don Félix Moreno para las fiestas del Corpus, así como una novillada de don Carlos Núñez (Villamarta), para mediados de mayo.

PARA LOS CURIOSOS

¿La edad que tienen algunos toreros?

Pues allá van unos datos que hemos recogido. Manuel Jiménez "Chicuelo", 43 años; Marcial, Lalandá, 39; Nicanor Villalta, 43; Cayetano Ordóñez "Niño de la Palma", 33; Joaquín Rodríguez "Cagancho", 36; Vicente Barrera, 34; Pepe Mejías "Bienvenida", 26; Luis Gómez "El Estudiante", 31; Curro Caro, 27; Juanito Belmonte, 24; Manuel Rodríguez "Manolete", 25; Pepe Luis Vázquez, 21 y José Ignacio Sánchez Mejías, 25.

DON BRAULIO.

CASA PALACIO

Fábrica de Losetas y Piedra Artificial

Artículos sanitarios.-Cuartos de baño.-Azulejos.-Zócalos de dibujos.-Cocinas económicas.-Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente

Concesionario de Uralita S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1, Teléfono 1251

Fábrica y Oficina: Sor Eulalia 43, 45 y 47.-Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

Fino "ALEGRE"

del Barón de Algar y C.ª

Leción de JOSE ANTONIO EN LOS CENTROS DOCENTES

EN EL INSTITUTO
 La mañana de ayer, terminados los actos oficiales que se efectuaron en nuestra Colegiata, celebrada en el Instituto Nacional de Enseñanza Media la sesión conmemorativa que la superioridad había dispuesto para el aniversario de la muerte de José Antonio.
 En primer lugar fué dada lectura en el orden ministerial que preceptúa la conmemoración, la que anualmente habrá de celebrarse en todos los centros de enseñanza. Seguidamente el señor Rodríguez Remesal, exaltados párrafos, evocó con trazo exacto la figura señera del Fundador de la Falange, glosando su vida de iluminado luchador al servicio de altos ideales y al documento que es el testamento de José Antonio. Al terminar su hermosa disertación escuchó muchos aplausos. El acto, que, dentro de una sencillez solemne, resultó altamente instructivo, finalizó con el himno de Falange, cantado por todos los concurrentes y el Presente de rigor.

EN LA ESCUELA PROFESIONAL DE COMERCIO

Ayer mañana desarrolló en el aula magna de dicho centro la lección sobre José Antonio, el comisario director de dicho centro don Juan José de Jumco.
 Después de exponer la significación de la conmemoración, desarrolla la idea de que la muerte es confirmación de la doctrina. Alude a la muerte de Sócrates y dice que, por designio divino, vigorizado el espíritu de una sustenta y proclama un idealismo con serenidad y con imparidad, muerte, seguro de que se trata de un acto accidental o, como el mismo José Antonio asentó, de "un acto de voluntad".
 Se refiere a la actuación del Fundador ante el Tribunal que le juzgó; la última lección sobre la doctrina de la actuación de Falange; a la adhesión y simpatía que despertó en los oyentes; a alguna de las más bellas frases del testamento; a su voluntad de que su muerte sería para la Falange un dolor, pero no un daño, seguro como estaba de que la sangre de un iniciador era necesaria y prolífica. Menciona el apóstrofe que dirige al tribunal que lo juzgaba: "...y yo os digo que no sentiré la muerte, aunque la muerte para mí es buena y bella; pero así, es precio barato para comernos a España. Vale ella infinitamente más que yo le d y..."; y las últimas frases a sus compañeros de sañón momentos antes de caer pa siempre.
 La lección suprema ha sido para to-

dos la muerte de José Antonio. Leción suprema como la de los elegidos, en que desdoblándose el ánimo, mientras que por instinto natural clama la vida contra la muerte, la parte más elevada de nuestro ser se impone y afronta el sacrificio, fija la vista en el más allá y en el porvenir reservado al ideal que se sustenta cuando el sembrador ya no exista sobre la tierra.
 Exhorta a los escolares en tomarse como ejemplo a Héroe que tuvo como norma el cumplimiento del deber y llegó a entregar su vida como definitiva inmolación, sin alardes, con serenidad y con sencillez.

EN LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

Análogo acto se celebró en este día en la Escuela de Artes y Oficios, con asistencia del claustro de profesores y alumnos, dando lectura a la suprema "Leción de José Antonio" el delegado local del S. E. M., camarada Manuel Crévola.
 Actos análogos tuvieron lugar en todos los demás centros docentes de la ciudad.

Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en los locales de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad

A las cuatro de la tarde de ayer tuvo lugar en el salón de actos de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad la ceremonia de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús.

A la expresada hora llegó S. E. R. el Cardenal Arzobispo de Sevilla, doctor don Pedro Segura Sáenz, al que acompañaba el arcipreste de las iglesias de la ciudad, doctor don Francisco C. Corona Humanes, siendo recibido por el presidente y miembros del Consejo de Administración, don José García Riquelme, don Fernando C. de Lassaletta y de Terry, don Pedro Guerrero Castro, don Antonio Parra Guerrero y don José Ruiz Crespo, director del establecimiento don Federico E. de Mantaras y García Pelayo y personal del mismo.
 El Prelado revistióse de los ornamentos pontificales, asistiéndole el párroco de San Marcos, doctor don José María González Marín, dirigiendo a los concurrentes una sentida plática enaltecendo la significación del acto.
 Dió seguidamente la bendición pastoral a los allí congregados.
 El religioso mercenario R. P. Fermín Gutiérrez bendijo la imagen de Nuestra Señora de la Merced.
 Durante la ceremonia interpretó eslogidos motetes la "Schola Cantorum Carmelitana" que dirige el maestro don Antonio Asencio.
 Después por el ilustre purpurado le fueron entregadas cartillas de Ahorros a los hijos de varios empleados de la casa.
 El acto revistió mucha solemnidad, asistiendo al mismo representaciones de autoridades y de distintos centros oficiales, entre ellos de los establecimientos de crédito de esta ciudad.

Jerez conmemora el VI aniversario de la muerte de JOSÉ ANTONIO

(Viene de primera plana)
 de Servicio y otros mandos y jerarquías del Movimiento.

Una numerosísima representación de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y del Frente de Juventudes, ocupaba lugar destacado.
 En el coro se encontraba el Cabildo Eclesiástico, clero secular y regular, centros docentes y otras personalidades.

Se cantó la misa de requiem gregoriana, entonándose al final ante el túmulo un responso.
 Seguidamente las autoridades y jerarquías del Partido se trasladaron al reducto, colocándose ante el muro de la fachada principal de nuestro primer templo, donde figura la inscripción del nombre José Antonio, depositándose tres coronas monumentales, dos de laurel y una de flores naturales, pendiente de todas ellas lazos de los colores nacional y de la Falange.

El delegado provincial de Auxilio Social, P. Rodríguez de Remesal, rezó tres Padrenuestros. La Banda Municipal interpretó los Himnos del Movimiento siendo cantado el "Cara al Sol" por todos los concurrentes, dando los gritos de ritual el camarada Joaquín Bernal Vargas, quien también anunció el nombre de José Antonio, contestado con un "Presente!" por todos, así como un viva a Franco.
 Finalmente fué interpretado el Himno Nacional.

LA GUARDIA DE LA FALANGE

Desde las seis de la mañana de ayer hasta la hora del funeral celebrado en la Colegiata por el eterno descanso del alma de José Antonio, hicieron guardia ante el muro que tiene grabado el nombre en la fachada principal de la Colegiata las jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.
 Desde las once hasta las cuatro de la tarde corrió la guardia a cargo del Frente de Juventudes y desde la última de las expresadas horas hasta las once de la noche los militantes y adheridos a Falange.

LA SECCION FEMENINA DE FALANGE

En la parroquia de San Marcos celebróse a las ocho y media de la mañana de ayer una misa rezada que la Sección Femenina de Falange dedicaba a la memoria del Fundador, José Antonio Primo de Rivera, en el VI aniversario de su asesinato en la cárcel de Alicante.
 Ofició el presbítero don Manuel López Avalos, concurriendo numerosas afiliadas, con los mandos y delegadas de Servicio, que ocupaban totalmente el mencionado templo.
 A las siete de la tarde, en el indicado templo parroquial, fué rezado el Santo Rosario por el alma de José Antonio, asistiendo también las alumnas de las cuatro escuelas de Formación Femenina de la Falange.
 Terminado el acto religioso se trasladaron todas aquellas a la Escuela Maternal, donde se encontraba el alcalde accidental, camarada Andrés Fereñán, y los tenientes de alcalde camaradas Sebastián Carrasco y José Bustamante, explicando el primero de éstos la lección de José Antonio, ordenada por el Ministerio de Educación Nacional, adaptada a las jóvenes de Formación Profesional Femenina.
 Terminó el acto cantándose el "Cara al Sol", dando los gritos de ritual la camarada Carmen de Ysasi, delegada provincial de la Sección Femenina.
 Por la Alcaldía se cursó el siguiente telegrama:
 Alcalde a Gobernador Civil. — Ca-

El Cardenal, Dr. Segura, entroniza el Sagrado Corazón de Jesús en el periódico

"Ayer"

(Viene de primera plana)
 una significación especial, según sea el centro o entidad donde se efectúe.

Añade que la Iglesia siempre ha mostrado su predilección por el periodismo católico que, en frase de Pío X, al bendecir la pluma de un periodista católico, dijo: "La pluma es la espada con que se pelea por los derechos de Dios y de la Iglesia".
 Lugar preeminente de estas entronizaciones, es la redacción de un periódico, siempre que la entronización sea comprendida y no pasajera, pues si el periódico y el periodista no representan la voz de la verdad, resulta aquélla ineficaz.
 Expone S. E. R. el grave perjuicio que para la vida de los pueblos representa la mala prensa, la cual está llamada a desaparecer, dada la evolución de los tiempos modernos.
 Insiste el doctor Segura en su tesis en que el periódico y periodista católicos deben representar la voz de la verdad, siendo en todo momento sus defensores, difusores y proclamadores.
 Este periódico—agrega—debe tener como programa propio estas sanas teorías para que siendo sus componentes fieles guardadores de la verdad que Jesucristo nos enseñó y por la que murió, seáis acreedores del premio que en la otra vida os está reservado.
 Después de la palabra de nuestro amantísimo Pastor, nuestro director, don Enrique Bitaubé, dió lectura a la fórmula de consagración del Sagrado Corazón, terminada la cual dió S. E. R. su pastoral bendición a los congregados, pasando después a bendecir los distintos locales.
 La "Schola Cantorum Carmelitana, dirigida por su profesor don Antonio Asencio Vivero, que amablemente nos ofreció su valiosa y desinteresada colaboración, interpretó un inspirado motete eucarístico, y al final el Himno al Sagrado Corazón.
 Nos acompañaron en tan solemne ceremonia, las señoras vizcondesa de Almodacén, viuda de Freixas; señoras de Picardo (don José María), de Pemartín (don Julián), de García Pelayo (don Ramón) y de Pérez Molina (don Gonzalo); señoras Magdalena Bitaubé, Pilar Bitaubé, Matilde de Zurita y Pilar Ferrater.
 Presidente del Ilustre Cabildo Colegial, don Sebastián Jiménez Barba; coadjutor de San Dionisio, don José María Pastor Ojeda; director de los Marianistas, presbítero don Ignacio Amurrio, e inspector de dicha Congregación; comendador de la Merced, R. P. Manuel Fernández; censor de Prensa, camarada Pedro Montero Lozano; secretario de la Magistratura del Trabajo, don José María Pérez Martín; don Ricardo Gonzalo, en representación del señor subdelegado de Hacienda; señores don Valentín Gavala, don Angel Rodríguez Pascual, don José García-Pelayo y Fantoni, don Gonzalo Pérez de Molina, don José Ruiz Crespo, don Francisco Rodríguez Romero y la representación de "Radio Jerez".
 Después de la ceremonia el Padre comendador de la Merced bendijo un cuadro con la imagen de nuestra queridísima Patrona la Santísima Virgen de la Merced.
 Ya en la intimidad, no faltó la voz de nuestro párroco, el celoso sacerdote don Anselmo Andrade, para congratularse del acto religioso llevado a efecto en una empresa de su fealdad y recoger las frases pronunciadas por el Prelado, e insistir en la importante labor que debe desarrollar la prensa católica.

Hoy en el Puerto Santa María

Reanudación del culto en un templo

Hoy tendrá lugar solemne oficio de reanudación del culto en el santuario de Santa María de España, de la simpática población vecina.
 Dicho acto se celebrará hoy sábado, festividad de la Presentación de Nuestra Señora, a las diez de la mañana, actuando de pontifical el Eminentísimo señor Cardenal Dr. Segura y Sáenz.

La conmemoración en Alicante

(Viene de primera plana)
 El camarada Elola seguidamente hizo la triple invocación de José Antonio contestada con el presente de ritual que fué contestada por todos en posición de firmes.
 Por último, fué cantado el "Cara al Sol". Momentos después comenzó el turno de la Guardia de honor ante la Cruz, por las jerarquías. El primer turno lo integraban el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, los gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento de Murcia y Alicante y el jefe de las fuerzas aéreas, teniente coronel Mir. El turno siguiente lo formaban las camaradas de la Vieja Guardia alicantina.
 Las jerarquías se trasladaron al cementerio de Nuestra Señora de los Remedios, donde depositaron una corona de flores, en la que fué la primera tumba de José Antonio y que perpetúa sus huellas.
 Las Falanges Juveniles de Franco visitaron de siete a diez la sala juicios y la celda prisión y la tumba del cementerio.
 En todos estos sitios se dió lectura a las palabras y escritos que en ellos redactara José Antonio.—Cifra.

El Cardenal, Dr. Segura, entroniza el Sagrado Corazón de Jesús en el periódico

(Viene de primera plana)
 una significación especial, según sea el centro o entidad donde se efectúe.
 Añade que la Iglesia siempre ha mostrado su predilección por el periodismo católico que, en frase de Pío X, al bendecir la pluma de un periodista católico, dijo: "La pluma es la espada con que se pelea por los derechos de Dios y de la Iglesia".
 Lugar preeminente de estas entronizaciones, es la redacción de un periódico, siempre que la entronización sea comprendida y no pasajera, pues si el periódico y el periodista no representan la voz de la verdad, resulta aquélla ineficaz.
 Expone S. E. R. el grave perjuicio que para la vida de los pueblos representa la mala prensa, la cual está llamada a desaparecer, dada la evolución de los tiempos modernos.
 Insiste el doctor Segura en su tesis en que el periódico y periodista católicos deben representar la voz de la verdad, siendo en todo momento sus defensores, difusores y proclamadores.
 Este periódico—agrega—debe tener como programa propio estas sanas teorías para que siendo sus componentes fieles guardadores de la verdad que Jesucristo nos enseñó y por la que murió, seáis acreedores del premio que en la otra vida os está reservado.
 Después de la palabra de nuestro amantísimo Pastor, nuestro director, don Enrique Bitaubé, dió lectura a la fórmula de consagración del Sagrado Corazón, terminada la cual dió S. E. R. su pastoral bendición a los congregados, pasando después a bendecir los distintos locales.
 La "Schola Cantorum Carmelitana, dirigida por su profesor don Antonio Asencio Vivero, que amablemente nos ofreció su valiosa y desinteresada colaboración, interpretó un inspirado motete eucarístico, y al final el Himno al Sagrado Corazón.
 Nos acompañaron en tan solemne ceremonia, las señoras vizcondesa de Almodacén, viuda de Freixas; señoras de Picardo (don José María), de Pemartín (don Julián), de García Pelayo (don Ramón) y de Pérez Molina (don Gonzalo); señoras Magdalena Bitaubé, Pilar Bitaubé, Matilde de Zurita y Pilar Ferrater.
 Presidente del Ilustre Cabildo Colegial, don Sebastián Jiménez Barba; coadjutor de San Dionisio, don José María Pastor Ojeda; director de los Marianistas, presbítero don Ignacio Amurrio, e inspector de dicha Congregación; comendador de la Merced, R. P. Manuel Fernández; censor de Prensa, camarada Pedro Montero Lozano; secretario de la Magistratura del Trabajo, don José María Pérez Martín; don Ricardo Gonzalo, en representación del señor subdelegado de Hacienda; señores don Valentín Gavala, don Angel Rodríguez Pascual, don José García-Pelayo y Fantoni, don Gonzalo Pérez de Molina, don José Ruiz Crespo, don Francisco Rodríguez Romero y la representación de "Radio Jerez".
 Después de la ceremonia el Padre comendador de la Merced bendijo un cuadro con la imagen de nuestra queridísima Patrona la Santísima Virgen de la Merced.
 Ya en la intimidad, no faltó la voz de nuestro párroco, el celoso sacerdote don Anselmo Andrade, para congratularse del acto religioso llevado a efecto en una empresa de su fealdad y recoger las frases pronunciadas por el Prelado, e insistir en la importante labor que debe desarrollar la prensa católica.

dez.—Celebrado en Iglesia Colegial solemne funeral en memoria José Antonio asistiendo Autoridades Civiles militares, eclesiásticas, Jeraquías Partido y gran cantidad público. Seguidamente colocáronse ante el rólulo con el nombre de José Antonio en los muros exteriores de la Iglesia dos coronas de laurel de Ayuntamiento y Falange y una flores naturales Sección Femenina Banda Municipal interpretó himno Movimiento dando gritos de ritual Consejero Joaquín Bernal, desfilando público.—Saludado respetuosamente.
 Jerez 20 noviembre.

LUPE VÉLEZ y **CHAFLAN**
 en **"LA ZANDUNGA"**
 HOY, ESTRENO
 e a t r o v i l l a m a r t a

M A R M O L E S
 Nuevos Talleres Electromecánicos
 GRANDES EXISTENCIAS DE MARMOLES BLANCOS Y DE COLORES
 SE CONSTRUYEN ESCALERAS, SOLERIAS, FACHADAS Y TODO LO CONCERNIENTE AL ARTE EN MARMOLES Y PIEDRAS
 Rosario número 16 - Teléfono 1185
COMPRA DE ALHAJAS
 Papeletas del Monte, brillantes, perlas, esmeraldas, objetos de oro y platino
 EL QUE MAS PAGA EN ESPANA
 HOTEL BIARRITZ. - SEVILA. - TLF. 26795



ayer

LOS FUNERALES DE EL ESCORIAL

JEREZ DE LA FRONTERA, Sábado 21 de Noviembre de 1942

Con destino a la **División Azul** se han abierto suscripciones en todos los Bancos y Sucursales.

Imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a 151 camaradas

San Lorenzo de El Escorial.—Poco después de las seis y media de la tarde se celebró en el patio de los Reyes el acto sencillo de imponer la medalla de la Vieja Guardia a 144 camaradas de las Falanges masculinas y a 7 de la Sección Femenina. Presidió el delegado nacional de Provincias y presidente de la Junta Central de Recompensas camarada Sancho Dávila, el vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos camarada Fermín Sanz Orrio, la delegada nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera, el jefe provincial del Movimiento camarada Carlos Ruiz y otras jerarquías y representaciones. En el patio formó una centuria del Frente de Juventudes.

El camarada Sancho Dávila leyó el decreto del Caudillo creando la condecoración; finalmente se cantó

Una misa por José Antonio en ROMA

Roma.—Una misa por José Antonio Primo de Rivera fundador de la Falange se ha celebrado esta mañana en la iglesia nacional española de Roma, en presencia de los representantes, diplomáticos de España y miembros de la colonia.—Efe.

CHILE no va a romper con el Eje

Buenos Aires.—La noticia recibida en Buenos Aires de que Chile no romperá sus relaciones diplomáticas con las potencias del Eje, ha producido inquietud en los centros comerciales e industriales chilenos.

El diputado chileno Molinar, que actualmente se encuentra en Buenos Aires, ha dirigido un telegrama al Presidente de la República chilena diciendo que la noticia parecía destinada a romper las relaciones comerciales entre Argentina y Chile. El Gobierno chileno ha respondido a Molinar que no había pensado por ahora en la ruptura de relaciones diplomáticas con las potencias del Eje.—Efe.

El Presidente Batista marchará a EE. UU.

Buenos Aires.—El senado cubano ha autorizado al Presidente Batista a marchar a Estados Unidos.

Se anuncia de la Habana, que como se sabe, Batista ha sido invitado por Roosevelt para visitar Norteamérica.—Efe.

Anuncios breves

GALLETAS exquisitas. Bombones finos. Higos selectos. El "Número 8" Bizcocheros 16.

VENDO recreo carretera Trebujena, desahogado. Razón: Larga 32.

SE VENDE máquina de coser "Singer", gran lujo, muy barata, nueva. Gómez Carrillo, 2.

ALMONEDA. Muebles cohechos. Doña Blanca 9, primero derecha. De 1 a 6.

El «Cara al Sol» y el vicesecretario de Obras Sociales delegado nacional de Sindicatos, dió los gritos de ritual que fueron contestados unánimemente. Cifra.

SIGUEN LOS COMBATES EN CIRENAICA Benghasi, evacuada

PARTE ITALIANO

Roma.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

En el frente de Cirenaica algunos carros blindados enemigos fueron destruidos en el combate librado por las fuerzas italianas en la zona de Agudabia. Siguieron los repetidos ataques a los buques norteamericanos por los bombarderos en Africa septentrional francesa. Dos "Curtis" fueron derribados por la caza alemana en combates aéreos. Algunas bombas fueron arrojadas por la aviación británica cerca de Catania. Fueron producidos algunos daños no habiendo habido víctimas. Un "Wellington" se estrelló contra el suelo después de ser alcanzado por la aviación alemana.

En la región de Marsa Tibune fueron ocasionadas pérdidas a destamentos enemigos. Parte de la tripulación de un aparato derribado en la noche del 18 al 19, fué hecha prisionera.—Efe.

BENGHASI, EVACUADA

Berlín.—Ocialmente se comunica que la ciudad de Benghasi ha sido evacuada por las tropas germanoitalianas después de ser destruidas todas las instalaciones militares.—Efe.

El Presidente Batista marchará a EE. UU.

Buenos Aires.—El senado cubano ha autorizado al Presidente Batista a marchar a Estados Unidos.

Se anuncia de la Habana, que como se sabe, Batista ha sido invitado por Roosevelt para visitar Norteamérica.—Efe.

MEDIAS. Se cogen cañerillas a máquina. En trega en el día. Leal, 2.

VENDO tela metálica plateada para filtros. Máquina fotográfica. Granados, 5.

SE VENDE molino harinero "La Aceña", en Bornos. Informes: San Agustín, 19.

SE COMPRAN barras de metal para sujeta alfombra escalera. Razón: Teléfono 1140.

COMPRO motocicleta pequeña buen estado, gomas nuevas. Caracuel 7, teléfono 1385.

(Viene de primera plana)

ja y los timbaleros comenzaron sus redobles.

El Caudillo inició su marcha al compás de ellos y diez metros detrás le siguieron, en una sola fila, los miembros del Gobierno. Detrás cerraba el cortejo la Casa Militar y Civil de S. E.

Al mismo tiempo que el Caudillo penetraba en La Lonja, se puso en movimiento, también hacia el centro, la Vieja Guardia, portadora de la corona de laurel.

Al frente de ella marchaban el jefe provincial y gobernador civil de Madrid, el secretario provincial del Movimiento y el delegado de la Vieja Guardia.

Como el camino a recorrer de éstos era más corto que el del Caudillo, penetraron estos últimos con anterioridad al Jefe del Estado en el patio de los Reyes.

La llegada a éste del Caudillo fué saludada con cánticos litúrgicos a cargo de las Ordenes religiosas.

EL OBISPO DE MADRID-ALCALA, DE PONTIFICAL, RECIBE AL CAUDILLO

En la fachada exterior de la Basílica dió la bienvenida al Jefe del Estado su ilustrísima el obispo de Madrid-Alcalá, revestido de pontifical. Formaban a ambos lados el clero del Monasterio y los teólogos y filósofos del mismo.

S. E. tomó agua bendita y se arrodilló para besar el anillo pastoral.

Seguidamente penetró en el Monasterio. Esta vez fué el órgano quien anunció a los fieles la llegada del Caudillo.

Bajo palio, llevadas las varas por religiosos del Monasterio, el Caudillo continuó por la calle central de la Basílica formada por camaradas afiliados al Partido de todos los distritos madrileños, en representación de los de la capital de España.

EL CAUDILLO Y EL MINISTRO SECRETARIO DEPOSITAN UNA CORONA SOBRE LA TUMBA

Poco antes de que llegara a las andas en que se efectuó el traslado de los restos de José Antonio desde Alicante, el ministro secretario general del Partido, se adelantó para hacer entrega a S. E. de la corona, y seguidamente ambos la depositaron sobre la tumba del Fundador. El Caudillo oró unos instantes y subió a la parte derecha del altar.

A su lado ocupó lugar preferente el prior del Monasterio y detrás los jefes de las Casas Civil y Militar.

Frete al Caudillo, al otro lado del altar, se situó el obispo de Madrid-Alcalá.

Mientras formaron el primer turno de vela junto a la tumba de José Antonio el ministro secretario general del Partido, el de Industria, el de Agricultura y el de Trabajo, pertenecientes a la Vieja Guardia. El resto de los ministros se situó, bajo las escaleras, a la derecha del altar, presididos por el ministro de Asuntos Exteriores.

Al otro lado se hallaba el Cuerpo diplomático, presidido por su decano monseñor Cicognani.

LAS PERSONALIDADES QUE ASISTIERON

A continuación del Gobierno, el capitán general; detrás, los vicesecretarios de Educación Popular, Obras Sociales y Servicios. Presidentes de Tribunales, Consejo de Estado, canciller del Consejo de la Hispanidad, presidente del Instituto de Industria, rector de la Universidad Central, presidente del Instituto del Libro, familiares de José Antonio, secretarios de los señores ministros y jefe de Protocolo de la Secretaría General del Movimiento.

Detrás del Cuerpo diplomático, el Partido Nacional-socialista alemán, Partido Fascista italiano, familiares de los señores ministros y agregados de Embajada.

Detrás de las andas, delegados nacionales, delegaciones de Auxilio Social, excarceados, Exterior, Justicia y Derecho, Información e Investigación, Prensa, Propaganda, Provincias, Sanidad, S. E. U., Tesorería, Administración y Transportes. Al otro lado gobernador militar, presidente de la Diputación, alcalde de El Escorial, comandante militar de la plaza y camaradas Palmas de Plata.

A continuación, Alto Estado Mayor, Estado Mayor de la Armada, Estado Mayor del Aire, generales con destino en Madrid y Capitanía General de la Primera Región, general de la Primera Región, Tribunal Nacional de Responsabilidades Políticas, Tribunal Especial de Represión contra la Masonería y el Comunismo, Consejo de Economía Nacional, directores generales, Audiencia Territorial de Madrid, Diputación Provincial de Madrid, Secretaría Nacional, Jefatura Provincial, Secretaría General, Ayuntamiento de Madrid, Ayuntamiento de El Escorial, ayudantes de generales y mandos nacionales de todas las Delegaciones.

RELEVO DE LA PRIMERA GUARDIA DE MINISTROS

Inmediatamente comenzó la misa, oficiada por el Padre Diego Pérez. Le asistía el clero del Monasterio. Cantó la misa de Perossi la capilla del mismo, reforzada. Poco antes de alzar, forma junto a la tumba del Fundador la segunda vela, integrada por los ministros del Ejército, Gobernación, Marina y Educación Nacional, presididos por el ministro de Asuntos Exteriores, y un cuarto de hora más tarde formó la tercera vela integrada por Palmas de Plata y presidida por el delegado nacional de Provincias y presidente de la Junta Central de Recompensas, camarada Sancho Dávila.

EL CAUDILLO ABANDONA EL MONASTERIO

Terminada la misa, el obispo de Madrid-Alcalá, revestido de pontifical, rezó un responso, y terminado el mismo, y después de orar frente al altar mayor, el Caudillo abandonó el templo con el mismo ceremonial de la entrada, seguido por el Gobierno en pleno.

Fueron despedidos en la puerta de acceso al patio de los Reyes por el obispo de Madrid-Alcalá y el prior del Monasterio.

De nuevo entonaron sus preces las Ordenes religiosas, y comenzó a oírse otra vez el redoble lento de los tambores situados en La Lonja.

También a paso lento, seguido el Caudillo a alguna distancia por los miembros del Gobierno, llegó al exterior, interpretando las fuerzas militares el Himno Nacional.

El Caudillo se despidió de sus ministros y subió al automóvil, acompañándole, como a la llegada, el ministro secretario general del Partido. Momentos después abandonaban también esta ciudad el Gobierno, Cuerpo diplomático y resto de las autoridades y jerarquías asistentes al acto.

VELAN ANTE LA TUMBA LOS DELEGADOS NACIONALES

Sucesivamente comenzaron a dar vela los delegados nacionales siguientes:

Manuel Martínez de Tena, Rafael Llompart Arnal, José Moscardó Iturbe, Mariano Ossorio Arévalo, José María Aycaz Pérez, Tomás Gistau Mazzantini, Juan Aparicio López, Manuel Torres López, José Llovera Poquet, que fueron relevados en tres turnos, por los siguientes secretarios de Servicio: Gregorio Sánchez Puerta y de la Piedra, Genaro Riestra Díaz, Antonio Riestra del Moral, Carmen de Icaza, Ramón Rubio Navarrete,

José Mesallés Estivil y Jesús Ruiz y García de Mina; en el primer turno, hasta las 3,30, a cuya hora entraron Angel Maruri Torres, Sebastián Criado del Rey, Alfonso Pérez de Viñeta, José María Díaz Pla, Tomás Garicano Goñi, Patricio González Canales y Alfonso de la Fuente. A las tres, tercer turno, entraron los camaradas Syra Mantecón, José María Barceló Pala, teniente coronel Ramírez, José María Martín, Joaquín Díaz y Díaz de Riva, José Pajares y Antonio Valencia Remon. Las últimas velas duraron hasta las 6,30 de la tarde, fueron hechas por camaradas de la Jefatura Provincial, Vieja Guardia Centuria "Ramón Laguna", División Azul y Secretaría General del Movimiento.—Cifra.

EN TOLEDO

Toledo.—El arzobispo Primado don Plá y Deniel, acompañado de todas las autoridades y jerarquías de F. E. T. y de las Jons, ha asistido al solemne funeral en la Catedral por el alma de José Antonio.

Al final de la ceremonia religiosa ante la Cruz de los Caidos, fue otorgada una corona de flores.

En los locales de la sesión funeraria se rezó un rosario.—Cifra.

EN TODA ESPAÑA

Madrid.—Recibimos noticias de todas las provincias de España de haberse celebrado con gran solemnidad los actos conmemorativos del sesenta aniversario de la muerte de José Antonio.

En todos los pueblos se han engalanado los balcones y en los edificios oficiales ondea la bandera a media asta y con crepones negros.

Las autoridades y jerarquías han ofrecido coronas de flores ante las Cruces de los Caidos y en las inscripciones de los templos en que figura el nombre de José Antonio Primo de Rivera.—Cifra.

El centenario DE LA UNIVERSIDAD DE CHILE

Santiago de Chile.—Con gran brillantez se han iniciado los festejos para conmemorar el centenario de la Universidad de Chile, fundada por el Presidente Bulnes en 1842 como su sucesora de la Universidad de San Pedro de la Piedra, Genaro Riestra Díaz, Antonio Riestra del Moral, Carmen de Icaza, Ramón Rubio Navarrete,

ULTIMA HORA

"Francia no puede ser Francia si no tiene un Imperio"

"Inglaterra y los EE. UU. nos lo han arrebatado trozo a trozo", dijo anoche por radio el jefe del Gobierno francés, LAVAL

Vichy.—El Presidente del Consejo, Laval, ha pronunciado esta noche un discurso por radio.

Francia dijo: no puede ser Francia si no tiene un Imperio. Inglaterra y los Estados Unidos nos lo han arrebatado trozo a trozo y nuestro país no puede vivir sin él.

¡Franceses! Comprended que no debéis dejaros engañar ni permitir que abusen de vosotros las propagandas extranjeras.

Refiriéndose al conflicto actual, Laval declaró: Yo no quisé esta

guerra ni jamás he deseado ninguna otra. Los franceses que la declararon fueron unos insensatos. La guerra estaba perdida para nosotros por anticipado.

Después de recordar sus conversaciones con el Gobierno norteamericano, el jefe del Gobierno agregó: En interés de Francia y por la futura, buscamos ahora la reconciliación y la amistad con Alemania.

Seguimos esta política para tratar de salvar nuestro territorio y nuestro Imperio.—Efe.

En el aniversario de la muerte de José Antonio Actos conmemorativos en Portugal, Japón y Buenos Aires

Lisboa.—Por iniciativa de la Falange Exterior se ha celebrado hoy, en conmemoración de la muerte de José Antonio, una misa solemne. En la Casa de España tuvo lugar esta tarde un acto conmemorativo.—Efe.

Tokio.—Con asistencia de los representantes diplomáticos de España y de otros países y representantes

de las autoridades japonesas, se ha celebrado hoy una ceremonia conmemorativa por los españoles Caidos en la Casa de España.—Efe.

Buenos Aires.—Variadas misas en sufragio por el alma del Fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, se han celebrado en la iglesia Regine Martirum.—Efe.

Fernández Cuesta ha salido de Buenos Aires, en avión, para España

Buenos Aires.—El nuevo embajador de España en Roma ha salido en avión con dirección a Lisboa. Con motivo de su partida hubo de

renunciar a varios agasajos que habían sido organizados en su honor.—Efe.

Año VII. N.º

En SE LIBR

Sufre en l

Berlín.—La O información fac... lles acerca de... gionorteamerica... nterional fran... En la noche... viembre, se se... encuentros de... vanguardias ge... tropas británica... frontera tumeñ... Una poderosa... que intentaba p... e, a través de... pérdidas.

Las vanguardias... destruir, en un... tanques, del tipo... hielos blindado... jones de la D... Además, conqu... alión británica... turaron materia... mente máquinas... Más hacia el... manas entraron... tropas de De G... chazadas, con p... a ellas, hacia la... Stukas y avio... bardaron, cerca... el Sab, a cultura... marcha, que t... los efectivos brit... bombas caídas... concentrada en... produjeron verd... provocados ince... namientos de t... Sab y destruida... la DCA.

Formaciones d... nes de poca alt... de Abiot, con bu... siones artillera... y noche, los b... atacaron con bon... lres, los puesto... trional francesa... norteamericanos... puntos.

Los cazas ale... escolta sobre el... rribaron dos Cu... norteamericano... ladas, cargado... torpedado y hu... marino alemán e... Efe.

ARGEL, B... Argel.—Argel h...

Discurso d... CAS... Resaltó el orig... tradición, cult... arge...

Buenos Aires.—Fiestas del aniversario de la ciudad de... de la ciudad de... gente Castillo, a... los miembros de... cho una visita a... fué calurosamente... mado.